

灵宝市首个现代化供水厂开工建设



近日,灵宝市城市建设投资有限责任公司谋划实施的焦村村供水厂项目举行开工奠基仪式,这标志着灵宝市首个现代化供水厂项目全面开工。

该项目位于灵宝市焦村镇境内,水厂占地总面积89亩,采用窄口水库为供水水源,建设10万立方米/日净水厂一座,总投资3.05亿元,计划

2027年建成投产。项目依托地势较高的优势,采用超滤膜系统制水工艺赋能常规处理手段,从而达到既降低供水成本,又实现精准净水、高效供水的效果。

据悉,该项目被列为灵宝市2025年实施的重大民生项目之一。建成后的焦村村供水厂将是一座全流程数字化水厂,成为三门峡地区规模最大、工艺最先

进的标杆性智慧水厂。

该项目的投产运营,将惠及灵宝市城区及周边乡镇、村,为30余万居民群众提供更加安全优质的饮用水,对进一步完善城市基础设施建设,提高城市供水能力,促进灵宝市经济高质量发展起到积极推动作用。

蔡文涛

卢氏县五里川镇:

规范“三资”管理 注入“清廉动能”

为进一步加强农村集体“三资”监督管理,切实维护群众利益,近期,卢氏县五里川镇纪委立足职责定位,以制度建设、规范管理和阳光运行行为为抓手,扎实推进农村集体“三资”管理规范化、透明化,为乡村振兴注入“清廉动能”。

一是建章立制强根基,压实责任链条。牵头制定并印发《五里川镇农村集体“三资”管理领导小组》文件,修订完善《五里川镇农村集体“三资”管理办法》及配套管理流程。通过细化资产登记、处置审批、收益分配等环节操作规范,明确镇村两级管理责任,推动全镇9个村(社区)实现管理制度“上墙”、管理责任“到人”。

二是规范档案促提升,打造示范样板。推行“统一标准+试点先行+全域覆盖”档案管

理模式,由镇“三资”管理办公室制定《农村集体“三资”档案整理规范模板》,按照“上级文件、规章制度、工作开展、工作成效”四大类目规范归档。率先在河南村开展试点,组织其他各村现场观摩学习,通过“一对一”全程指导,推动全镇村级“三资”档案规范化水平整体提升。

三是阳光公开聚民心,激活监督效能。构建“线上+线下”双公开监督体系,线上依托村民微信群实时推送资产发包、工程招标等关键信息,线下通过村务公开栏按月公示集体收支明细,并同步召开“三资”管理专题村民代表大会。针对群众关注的集体土地承包、扶贫资产收益分配等事项,组织开展“你问我答”现场质询活动4次,累计解答问题40余条,有

效提升群众参与度和满意度。

四是长效督导防风险,筑牢廉洁防线。建立“常态化检查+靶向化整改”监督闭环机制,镇纪委联合农业农村服务中心组建专项督查组,采取查阅台账、入户走访等方式,紧盯村级项目招投标、集体资源流转等高风险环节开展“回头看”。同步深化“以案促改”警示教育活动,通报典型案例3起,推动形成“规范用权、群众明白、干部清白”的良好氛围,有效防范廉政风险。

下一步,该镇将以“三资”规范化管理为重要契机,持续深化村级小微权力监督机制,切实守好农村集体家底,为全面推进乡村振兴提供坚实纪律保障。

赵东峰

卢氏县委巡察办:

张村污水渠穿“新衣”

“以前每次从这儿走得都得踮着脚,还臭,现在盖板铺好了,再也不用担心踩空摔跤了!”近日,卢氏县文峪乡张村村民张大妈望着新铺设的污水渠盖板,脸上露出了满意的笑容。

近期以来,卢氏县委第三巡察组进驻文峪乡张村开展常规巡察,有群众反映,村内有一段污水渠因位置偏僻未铺设盖板,群众生产生活非常不便。接到群众反映后,巡察组工作人员立即赶赴现场。经核查确认情况属实,巡察组组长随即召开组内会议,决定将污水渠未盖板问题列为“立行立改”和为群众办实事项,向村支部下达《立行立改整改通知书》,要求尽快整改到位,并进一步就农村人居环境开展拉网式排查,建立常态化管护机制。

“巡察组来得及时,改得彻底,现在路好走了,环境也变美了!”坚实的盖板与乡间小路融为一体,让群众真切感受到了巡察工作带来的获得感与安全感。

莫海萍 李佳霖

灵宝市第一高级中学:

青春不“毒”行 守护未来路

近日,灵宝市第一高级中学的校园里掀起了一股“禁毒宣传热”。灵宝市公安局禁毒大队大队长王少波带领“禁毒天团”空降校园,以“青春不‘毒’行,守护未来路”为主题,为师生们带来了一场“硬核”又“走心”的禁毒宣传教育活动。

活动现场秒变“禁毒科普直播间”,王少波化身“禁毒主播”,用满满的干货和接地气的语言“圈粉”无数:“家人们,这些看似‘神仙快乐水’的饮料,实则是‘夺命毒奶茶’!这一小包看似普通的‘糖果’,可能就是摧毁人生的毒品。”王少波拿起新型毒品仿真样品,开启“沉浸式”科普模式。活动现场特别设置了毒品实物展示区,海洛因、冰毒、摇头丸等20余种毒品仿真样品一字排开,配合图文并茂的展板,让同学们直观认识到毒品的真面目。

在“禁毒知识PK赛”环节,同学们争当“禁毒小卫士”。民警们通过禁毒知识问答、情景模拟等方式,帮助同学们掌握拒毒技巧。“遇到朋友递来的不明物品怎么办?”“发现涉毒线索如何举报?”一个个“灵魂拷问”引发热烈讨论,同学们纷纷争做“禁毒代言人”。

这场禁毒宣传,用最潮的方式为青春加装“防毒盾”,从传统毒品到新型合成毒品,从吸毒危害到预防措施,民警们深入浅出的讲解让在场师生受益匪浅,让“健康人生,绿色无毒”的理念真正深入人心。

何可可

灵宝农商银行贴心服务进农家

6月份以来,灵宝农商银行阳平支行驻村客户经理冒酷暑,连续奔赴该镇各行政村,上门为农户提供贴心金融服务,零距离与村民交流,及时送上村民急需的金融服务,解决了群众的急难愁盼,受到群众普遍欢迎。

每周坚持4天驻村服务是该行坚持的一项便民举措。该行客户经理每次进村前,都要提前告知村组干部广而告之,并及时把驻村时间和联系电话发到村民群里,以实际行动为村民办理业务提供最大便利。

水峪村的罗某斌从村民微信群里看到农商行客户经理进村的消息后,试着加了农商行客户经理的微信,他很快就收到了回信。在客户经理找到罗某时,罗某正在他的蔬菜大棚里忙得不亦乐乎。从内心来说,罗某觉

得农商行客户经理不大可能找到他的“蔬菜大棚”,因此他对农商行“一呼就应”的作风深为感动。在经过简短交流之后,农商行客户经理通过线上方式为罗某发放了5万元经营贷款,解决了罗某的资金难题。

群众利益无小事。贾村78岁的张大爷忘记了银行卡密码,几次到集镇上的银行网点取款没有取成。阳平支行副行长张明权得知后,主动联系工作人员,全程陪同张大爷办理密码挂失手续,帮助张大爷顺利取到了卡上的资金。

做好金融知识宣传也是该行的一贯做法。在该行客户经理一丝不苟做好农户信息建档、整村授信的基础上,该行还坚持常态化为群众送上“金融知识宣讲小课堂”,用发生在群众身边的

典型电信诈骗案例进行讲解,用鲜活的案例加深了群众的理解,以实际行动保护好百姓的“钱袋子”。

些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情。近年来,灵宝农商银行牢固树立“以客户为中心”服务理念,用心用情解决好群众的小事情和急难愁盼问题,用贴心的服务赢得了群众的称赞。下一步,该行将继续推进实施“整村授信”“网格化服务”,以群众需求为导向,创新金融服务产品,改进驻村服务质量,提升服务能力,解决群众难题,让灵宝农商银行的服务像空气和水一样随手可触。

赵英泽